LF UPOL Chemie
1.Cast
Atom, periodicka tabulka, chemicka vazba a reakce, chemické
vypocty, kinetika a rovnovaha

1. Vypocitejte hmotnost (g) krystalického siranu médnatého CuSO4.5H20
nutného pro pfipravu 250 g roztoku CuSO4 0 hmotnostnim procentualnim
zlomku w(CuSOy) = 9 %. Mr (CuSO4.5H20) =249,7, Mr (CuSOy4) =159,6

a) 18,0

b) 35.2

C) 22,5

d) 14,4
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2. Vypocitejte objem (ml) roztoku kyseliny fosfore¢né o w(H3POy4) = 85 %,
ktery je tfeba pro pripravu 500 ml roztoku o latkové koncentraci c(H3POy) =
0,1 mol/dms. Mr (H3PO4) = 98, hustota 85%ni H3PO4=1,689 g/ml

a)5,8 ml

b) 3.4 ml

c) 0,4 ml

d) 4,9 ml

3. Vyberte spravné tvrzeni platné pro vystavbu atomu:
a) Isotopy téhoz prvku nemaji stejnou elektronovou konfigurace

b) Anion 80: ma stejnou elektronovou konfiguraci jako kation uNa+

c) Elektrony obsazuji hladinu 4s az po obsazeni hladiny 3d

d) Hodnota vedlejSiho kvantového Cisla orbitalu 2p je 2

4. Pro periodickou soustavu chemickych prvku plati
a) Atomy prvku alkalickych zemin tvofi snadno anionty
b) Dusik patfi mezi prechodné prvky

¢) Cesium je elektropozitivnéjsi nez sodik

d) Ve skupiné halogent klesa shora doli kovovy charakter prvki

5. Vyberte nepravdivé tvrzent:

Reakcni rychlost zavisi na teploté

Katalyzatory zvysuji rychlost reakce, protoze snizuji aktivacni energii
Reakeni rychlost zavisi na koncentraci reaktanti

Reakc¢ni rychlost je dina Casovym ubytkem latkového mnozstvi

produktu
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6.Vyberte spravné poradi stechiometrickych koeficientli v oxida¢né-redukéni
rovnici: CH3CH20H + KMnO4=> CH3COOK + MnO:2 + KOH + H20
a)3,4=>3,4,2,0

b)4,3=>4,3,2,5

€)§5,2=>5,2, 4,10

d => 1

7. Poruseni rovnovahy endotermni reakce ve prospéch produktu je dtsledek
a) Chlazeni reak¢ni smési

b) Odnimani produktu

¢) Pouziti katalyzatoru

d) Zvyseni aktiva¢ni energie

8. Vyberte nespravny nazev slouceniny:

a) KCaPO, je fosforitan draselno-vapenaty
b) [Ag(NH,).INO, je dusitan diamminstfibrny
¢) Na.S.O, je thiosiran sodny

d) MgCr.0O, je dichroman hofec¢naty

9. Reakeni rychlost:

a) Neovlivnuji katalyzatory

b) Zavisi pouze na teploté

¢) Nezavisi na koncentraci produkta

d) Je dana casovym ubytkem latkového mnozstvi vvchozich latek

10. Poruseni rovnovahy exotermni reakce ve prospéch produktii je
disledkem:

a) Zvyseni teploty reakéni smési

b) Zvyseni aktiva¢ni energie

¢) Odnimani produktu

d) Pouziti katalyzatoru
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11. Vyberte spravné tvrzeni platné pro vystavbu atomu

a) Isotopy téhoz prvku maji ruznou elektronovou konfiguraci

b) Elektronova konfigurace iontu.Mg: v zakladnim stavu je 1s: 2s:2ps 3s:
¢) Orbital f obsahuje 18 elektronu

d) Pro vedlejsi kvantové Cislo 2 je prirazen symbol d

12. Vyberte spravné tvrzeni:

a) Hybridizace sp je charakteristicka pro vazby v molekule acetylenu

b) V molekule vody je pritomna vodikova vazba
¢) V molekule jodidu draselného je pritomna kovalentni vazba

d) Isobutan ma polarni charakter

13. Vyber kovalentni slouc¢eninu
a) KBr
b) NaCl

¢) NH3
d) KOH

14. Molekul H20 se miize chovat jako
a) Zasada

b) Kyselina

¢) Zasadaikyselina

d) Neni mozno urcit

15.Vyber nejsilnéjsi kyselinu
a) HF
b) HCI
¢) HBr
d) HI
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